                                                                                   ХОД УРОКА

	Этапы урока

Цель 
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Дидактический, наглядный материал

	I.Организационный момент

Цель: психологический настрой учащихся на учебное занятие
	1.Вступительное слово учителя
Не ветер бушует над бором,

Не с гор побежали ручьи.

Ватага ребят спешит в школу,

Садится за парты свои.

Веселые, умные лица…

Встречали вы все их не раз.

Заглянем сегодня немного

В обычный шестой этот класс.

    И вот начало урока.

И тема известна давно.

Давайте начнем мы сначала
И вспомним все-все про неё.

2. Запишите сегодняшнюю дату и тему урока.
	Запись даты и темы урока.
	

	II.Целеполагание:
Цель: формирование умений ставить цель работы. Мотивация учащихся.
	1. Вступительное слово.
Ни строительство дома, ни путь капитана

Не получатся, если их делать без плана.

Будь как строитель и как капитан:

Готовишься к делу- обдумывай план!

( Граник Г.Г.и др. Секреты орфографии. -М. Просвещение, 1991.)

2. Беседа

-Прочтите тему урока. Как вы думаете, о чем мы будем сегодня с вами говорить?

- Какие сведения должны систематизировать и обобщить?

-Какие знания и умения нам понадобятся для того, чтобы наш урок получился полезным?

Детский писатель Роман Сеф заметил:

                 Кто ничего

                 Не изучает,

                 Тот вечно хнычет

                 И скучает.

И чтобы урок не получился скучным, необходимо приложить все свое старание.

Итак, на старт!


	Учащиеся формулируют цель урока
	

	III.Реализация плана:

1.Закрепление изученного материала

1) Зрительный диктант


	1. Вступительное слово учителя

Первое задание- 

Проверка вашего внимания.

Покажите свой талант

Писать зрительный диктант

А)Помогай своему товарищу.
Б)Зимой река покрылась льдом.
В)Мальчик подарил маме цветы

Г) Дети ходили в лес за грибами
Д)Летом наша семья жила на Волге.
Ж)По небу медленно ползли тучи.
З)Город Санкт- Петербург стоит на Неве.

2. Грамматические задания

- Найдите собственные и нарицательные имена существительные

- Выделите из записанных предложений одушевленные имена существительные.

3. Вспомните, чем они отличаются от неодушевленных имен существительных?

Что мы с вами повторили


	Учащиеся в течение нескольких секунд читают предложение, затем записывают его в тетрадь.

Называют заданную категорию имен существительных

Отвечают на вопросы
	Наборное полотно для зрительного диктанта. Предложения для записи.

	2) Дидактические игры

Цель: совершенствование навыков в определении склонения имен существительных
	1. Вступительное слово учителя

Ну, а следующее задание

Вам не будет в наказание.

Покажите ваше умение 

В определении склонения

2. «Найди недочет»

Определите, все ли существительные имеют верное склонение. Исправьте недочеты.
1 склонение

2 склонение

3 склонение

Дождь

дядя

речь

дача

Корабль

Врач

Мышь

сосна

Осень

Лето

Зима

тишь

3. «Найди четвертое лишнее» Аргументируйте свой ответ.

Шарф                         Снег

Пальто (нескл)           Дорога

Свитер                        Путь ( разноскл)
Шапка                          Зима          

- Что повторили?
	Исправляют недочеты

Отвечая, аргументируют ответ.
	Таблица « Склонение имен существительных» 

	3) «Отгадай загадку»
Цель: совершенствование орфографических навыков учащихся. Закрепление орфограммы «Буква ь на  конце имен существительных»
	1. Вступительное слово учителя
Он очень вежлив, мягкий знак.

Не любит споров он и драк.

Он всем старается помочь.

Он в слове мать и в слове дочь

И в тихом, лунном слове ночь.
Чтоб никого не огорчить,

Он все старается смягчить.

Свои знания примените

И правильно слово напишите 

2. Загадки
а)Сердитый недотрога

    Живет в лесу глухом.

     Иголок очень много,

      А нитки ни одной.

                                   ( ёж)

б)Его бьют, он не плачет, а весело скачет.

                                    (мяч)

в)Эта маленькая крошка

    Рада даже хлебной крошке,

    Потому что до темна

     В норке прячется она.

                                    ( мышь)
г)Летом за пахарем ходит,

    А под зиму с криком уходит

                                    ( грач)

д) Он признался коту:

     - Без работы я лежу.

     Построгай меня, дружок,

      Чтобы я работать мог.

                                      ( карандаш)

ж)Наша толстая Федора

     Наедается не скоро.

     А зато, когда сыта,

     От Федоры теплота.

                                    ( печь)

з)Подходить к дому стала,

    С неба солнце украла.

                                     ( ночь)

3. Проверка написанного.

- Какую орфограмму использовали?

   
	Отгадывают загадки, ответ записывают в тетрадь, выделяя нужную орфограмму.
	

	4)Дидактические игры
Цель: совершенствование орфографических навыков учащихся. Закрепление орфограммы « Буквы о-е после шипящих и ц в суффиксах и окончаниях имен существительных»

Совершенствование умений образовывать форму слова и новые слова суффиксальным способом.
	1. « Черный ящик»
Вот вам новая загадка.

Что внутри там: горько, сладко?

Или вовсе несъедобно?

Кто ответит мне подробно?

2. «Немой диктант»

Запишите существительные в творительном падеже единственного числа, выделите окончания.

3.Проверка задания

Давайте выясним, верно ли мы выполнили задание. Назовите существительные и форму творительного падежа единственного числа.

- Какую орфограмму повторили?

-В какой части слова мы еще можем встретиться с этой орфограммой?

4. Образуйте от данных слов новые существительные суффиксальным способом.

Дочь, друг, орех, точка, снег
	Учащиеся пытаются угадать, что в ящике.
Записывают имена существительные в Т.п. ед.ч., выделяют окончания.

От слов, записанных на доске, учащиеся образовывают новые слова


	Коробка с предметами   (ключ,  груша, камыш, пряжа, мяч, перец, полотенце, плащ, пшеница, свеча, шприц)

	5)Тренировочное упражнение
Цель: совершенствование орфографических навыков учащихся. Закрепление орфограммы « Не с именами существительными»
	1. Вступительное слово учителя
Ну, а эта орфограмма –

Престранная очень дама.

То частицей назовется, 

То в приставку заберется,

То в корне спрячется.

Не сочтите-ка за труд.

Скажите, как её зовут?

2. Спишите. Обоснуйте выбор условия орфограммы.

- Разведка не обнаружила (не)приятеля.

- Он говорил (не)правду, а ложь.

- В осеннее (не)настье семь погод на дворе.


	Ответ на вопрос
Учащиеся при проверке аргументируют свой выбор.
	Предложения записаны на доске

	2.Контроль и оценивание
Цель: контроль степени усвоения изученного материала учащимися.

Оценка знаний и умений учащихся.

	1.Вступительное слово учителя
Наука движется вперед.

Компьютер нас, друзья, зовет.

Программа «Фраза» для вас не нова.

Повторим все орфограммы снова.

Компьютер все проверит срочно

И отметку поставит точно.

1. Компьютерный диктант

Вариант 303
	Выполняют упражнение и получают результат в виде отметки
	Компьютер, оснащенный учебной программой- тренажером «Фраза»

	3.Домашнее задание
Цель: совершенствование орфографических навыков учащихся. Закрепление орфограммы « Буква е-и в окончаниях имен существительных»
	1. Вступительное слово учителя
Но вот заканчивается урок.
Вы все поработали славно.

И прежде чем прозвенит звонок,

Домашнее задание запишем исправно

2. п.31-41 
Упражнение 243
	Записывают задание в дневник
	

	IV.Рефлексия
Цель: осмысление учащимися изученного материала.

Психологический настрой учащихся на дальнейшее сотрудничество
	1. Беседа
- Понравился ли урок?

- Довольны ли вы своими результатами?

-пригодятся ли нам на последующих уроках орфограммы, которые мы сегодня повторили? В каких случаях?

2.Заключительное слово учителя

Закончился урок,

Закончилась встреча,

Настал расставания час.

Пускай вы устали, 

Но всех  согревали 

Улыбки и свет умных глаз.

Друзья, не грустите,

В другой раз приходите.

Я с радостью встречу всех вас.


	Ответы на вопросы
	


